

## 新选制新气象 香港的明天会更好

### ——香港社会各界对新选制推动良政善治充满期待

本报记者 龚亮

9月19日，香港迎来完善选举制度后的首场选举——选委会界别分组一般选举。日前，来自选委会多个界别分组的近千名当然选委和自动当选的选委在全港各区参与街站活动，介绍完善后的选举制度和惠港新政，宣传政治纲领，倾听市民心声。通过一个个忙碌的身影，新选举制度的东风吹遍香港大街小巷，展现出新选制新气象。

“支持爱国者治港，推动良政善治”“在学校加快国民教育”“扩大两地医药领域合作，惠及两地民众”“全力支持爱国爱港人士推动香港安定繁荣”……广大市民热烈响应街站宣传，纷纷在各个街站留言板留言，抒发心声、表达期待。

全国政协委员、香港福建社团联合会主席吴焕炎：

作为香港特区选委会当然委员，深感光荣和责任重大，定当竭尽所能，为推动落实爱国者治港尽一分力。香港国安法和新选举制度的出台，彻底粉碎了西方势力利用香港选举制度的漏洞，企图在香港发动“颜色革命”，争夺香港特区管治权的图谋。完善香港选举制度，是中央从国家层面为香港社会的长治久安及“一国两制”在香港的行稳致远作出的重要举措，再次显示出中央对香港的关心与爱护。

让香港特区政局稳定、经济发展、民生改善，是市民共同的期盼。在未来的两场选举中，我一定会用手中神圣选票，提名选举拥护国家宪法、香港基本法，效忠中华人民共和国香港特别行政区，德才兼备的新一届香港特区行政长官以及立法会议员，守护好香港家园，不辜负市民的重托。

全国港澳研究会理事、香港高等教育评议会秘书长周文港：

这是一场符合“一国两制”初心、落实“爱国者治港”原则、有利于香港长期繁荣稳定的重要选举。相信在中央的支持和关心下，香港社会各界以至国际社会将支持这次，以及今后几个月内将举行的立法会及行政长官选举的进行。

完善选举制度之后，香港市民希望更多真正爱国家、爱香港、有能力、面孔清新的人士担任“爱国者治港”行列中的重要角色，包括立法会议员、行政长官以及日后的特区管治团队。我深信，香港众多的深层次矛盾，例如土地房屋、新市镇开发、科技创新产业的发展，尤其是迫切需要进行的教育、司法、公共行政等改革，将会得到较好而且全面的解决。完善选举制度以后，如今的关键就是选出有能力的爱国者治港，在实现“十四五”规划及2035年远景目标时期发挥好“香港所长、国家所需”，更好地融入国家发展大局，令“一国两制”有美好的未来，令香港得以长期繁荣稳定。

全国政协委员、香港饶宗颐学术馆之友创会主席孙少文：

9月11日、12日连续两日，我参加了“落实爱国者治港 推动良政善治”街站活动。我所去的街站在深水埗区李郑屋邨，这是个老城区。街站附近的市集内有不少做小生意的商贩，我向他们派发宣传单张，和他们交谈。无论是卖水果的小贩，还是修理手表的工匠，他们都非常支持。只有落实爱国者治港，推动良政善治，才有社会稳定，才有经济发展，用他们的话说，就是“才有生意做”。这是非常朴素、非常实在的想法，也是基层市民最根本的要求。新的选举制度为香港选出合格的管治者，落实爱国者治港、推动良政善治，为民众办实事，这是香港未来发展的根

基所在，也是对广大市民需求的有力回应。

落实爱国者治港，确保“一国两制”实践行稳致远，维护国家主权与安全，才能保持香港的长期繁荣稳定，才能切实改善香港的经济民生，让人民过上美好的生活，让香港重回发展的快车道。

香港荃湾青年活动委员会主席陈晓津：

在过往，香港每逢选举必有动荡，即在选举前后及期间，出现不同参选阵容的互相斗争、攻讦、抹黑，导致香港社会产生严重内耗。这几年，在外部势力的干预下，对抗性行为走上了极端道路，撕裂香港社会，特别对香港的年轻人影响深远。这样的斗争，对社会的管治产生了极坏的影响。为制止上述歪风，中央完善香港选举制度，为爱国者治港提供了坚实保障。选委会人数由1200人增至1500人，特别是增加了基层人士的席位，使选委会有更广泛的代表性。

世界上每一个地方的从政者都必须爱国，这是常识，亦是世人的共识。香港人选出来的行政长官及各级议员，除了真诚地爱国爱港外，还需要有能力、敢于承担及有所作为，香港社会才能重回正轨，重新出发。希望在新选举制度下选出来的行政长官及各级议员，能精诚合作，提高特区政府治理效能，在国家“十四五”规划下融入大湾区的发展、融入国家发展大局，发挥香港固有的优势，引领香港迈步向前。

全国政协委员、香港自由党常委施维雄：

我在新界东北沙田邱金元中学一带，向各界市民宣传新选举制度的进步、广泛、合法、合理、利民、利港特质，争取更多选民的支持和认同。让我印象深刻的是，主动走近街站了解新选举制度的市民，涵盖了各个年龄段，男女老幼齐全。广大市民的心声和诉求，既有政治诉求，包括选委会要选出爱国爱港、有魄力、能做事、有能力、有担当的香港管治群体；也有经济和民生诉求，包括主动融入国家建设、融入粤港澳大湾区发展，解决好青少年教育问题、建造更多居屋解决现有房屋问题和土地问题等。

对香港新的管治团队而言，“爱国”无疑是开展一切工作的基础和出发点。从今往后，香港还需要为实践良政善治建立厚实的人才保障，管治团队必须要符合新时代的新需求，要为全体香港市民提供公平、有力、高效率、高质量的服务。

近年来，香港走过不少弯路。未来，躲在暗处的各种势力，可能依然会改头换面，抛出新的“毒苹果”去诱惑港人、坑害香港、破坏国家。为此，选委们要保持警惕，协助国家和香港的管治团队早发现“毒苹果”的“变脸”新趋势，协助香港解决好经济、民生、住房、就业、收入分配等现有痼疾，基层香港市民才不会被“毒苹果”所诱惑，从而为国家战略发展、大湾区建设、香港新发展阶段提供稳固的安全支持。